



МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(Мінприроди України)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044)206-31-64;
факс: (044) 206-31-07; E-mail: secretar@menr.gov.ua; Код ЄДРПОУ 37552996

№ _____
на № _____

Секретаріат Конвенції Еспо
Комітет з дотримання Конвенції Еспо

За результатами розгляду проекту висновків та рекомендацій Комітету з дотримання Конвенції Еспо (дали – Комітет) в рамках здійснення діяльності з продовження експлуатації енергоблоків № 1 та № 2 ВП «Рівненська АЕС» повідомляємо про неприйнятність більшості зауважень та висновків з огляду на таке.

У преамбулі Конвенції Еспо наголошується, що сторони домовились про застосування її положень, «високо оцінюючи заходи, які здійснюються державами з метою забезпечення проведення оцінки впливу на навколишнє середовище на основі їхніх національних правових та адміністративних положень та національної політики».

Пунктом ві) статті 1 Конвенції Еспо визначено, що «оцінка впливу на навколишнє середовище» означає національну процедуру оцінки можливого впливу запланованої діяльності на навколишнє середовище.

Пунктом 7 статті 2 Конвенції Еспо наголошується, що «оцінка впливу на навколишнє середовище, як мінімальна вимога, проводитимуться на рівні проектів запланованої діяльності. При можливості, Сторони також намагатимуться застосовувати принципи оцінки впливу на навколишнє середовище до політики, планів та програм».

При цьому, українським законодавством розробка проекту та, відповідно, ОВНС під час планування та реалізації діяльності з продовження строків експлуатації енергоблоків українських АЕС не передбачається. Розробка ОВНС є обов'язковою вимогою лише для проектів з будівництва нових ядерних установок.

0005494



Таким чином, ні вимогами Конвенції Еспо, ні вимогами українського законодавства обов'язковість розробки ОВНС під час планування та реалізації діяльності з продовження експлуатації енергоблоків АЕС не передбачається.

При цьому в рамках продовження експлуатації енергоблоків у понадпроектний термін відповідно до вимог норм, правил та стандартів з ядерної та радіаційної безпеки (вимоги НП 306.2.099-2004 «Загальні вимоги до продовження експлуатації енергоблоків АЕС у понадпроектний строк за результатами здійснення періодичної переоцінки безпеки») розробляється Звіт³ з періодичної переоцінки безпеки (ЗППБ), до складу якого входить Фактор безпеки № 14 (ФБ-14) «Вплив експлуатації АЕС на навколишнє середовище», де наводиться вся інформація щодо впливу на стан навколишнього середовища під час експлуатації АЕС та обґрунтовується достатність заходів контролю та відсутність значного негативного впливу АЕС на стан повітря, водних об'єктів, ґрунтів, рослинність тощо.

Крім цього, звертаємо увагу на необґрунтованість та нелогічність окремих викладень. Так, у п. 45 проекту висновку йдеться про те, що значний негативний вплив може виникати не тільки під час будівництва та початку експлуатації ядерної установки, але й під час перегляду Ліцензії. Під час внесення змін до Ліцензії в частині тільки зміни строку експлуатації енергоблоків ніяк не може виникати «значний негативний вплив». Ми неодноразово підкреслювали, що жодні проектні показники АЕС не змінюються, вимоги до показників її експлуатації (у тому числі вплив на навколишнє середовище) не погіршується, що ретельно обґрунтовується в ЗППБ, який відповідно до вимог українського законодавства проходить державну експертизу з ядерної та радіаційної безпеки.

Висновками розділу «Вплив експлуатації енергоблока на навколишнє середовище» Звіту з періодичної переоцінки безпеки енергоблоків № 1 та № 2 ВП РАЕС визначено, що характеристика рівнів радіоактивності за останні десятиріччя має стабільний характер з тенденцією на зниження впливу. Це дозволяє прогнозувати мінімальний вплив від подальшої експлуатації енергоблоків ВП РАЕС на навколишнє середовище за умови експлуатації енергоблоків відповідно до вимог чинного законодавства, підтримки технічного стану систем та елементів енергоблока відповідно до проектних вимог та виконання природоохоронних заходів. Тому робиться висновок щодо відсутності негативного впливу експлуатації енергоблоків ВП РАЕС у понадпроектний термін.

Частина перша статті 8 Закону України «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії» від 11.01.2000 № 1370-XIV вимагає від

організації, яка здійснює експлуатацію ядерної установки, отримати ліцензію на провадження діяльності, пов'язаної з конкретним етапом життєвого циклу ядерної установки. Етапами життєвого циклу для АЕС є: будівництво та введення в експлуатацію АЕС; експлуатація АЕС; зняття з експлуатації АЕС. Рішення щодо продовження експлуатації енергоблоків № 1 та № 2 ВП «Рівненська АЕС» у понадпроектний період прийнято органом державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки не шляхом видачі нової Ліцензії, а шляхом внесення змін до існуючої Ліцензії на окремий етап життєвого циклу «експлуатація» щодо термінів подальшої їх експлуатації (без змін проектних характеристик та умов/обмежень експлуатації).

Слід також відмітити, що під час здійснення діяльності з продовження експлуатації енергоблоків Україною виконуються вимоги інших міжнародних документів, а саме виконання положень Конвенції про доступ до інформації, участь громадськості в процесі прийняття рішень та доступ до правосуддя з питань, що стосуються довкілля.

Українська Сторона залишає за собою право, передбачене параграфом 13 додатку до рішення ІІІ/2, голосувати проти затвердження Висновку Народою Сторін, якщо положення Висновку не будуть змінені відповідно до зауважень та позиції, наведеної у цьому листі.

Крім того серйозне занепокоєння Української сторони викликає небажання Комітету з дотримання Конвенції Еспо розглядати надані Українською стороною приклади продовження експлуатації енергоблоків у Франції та Великій Британії. Вважаємо, що вимоги щодо застосування процедур Конвенції Еспо до окремих видів діяльності на АЕС повинні однаково застосовуватись чи не застосовуватись на всі без виключення держави, які її ратифікували.

Міністр



О.А. Проскуряков